

### Posudek oponenta bakalářské práce

**Název práce:** Edukace u pacientů po operaci proximálního femuru  
**Autor práce:** Zlata Brázdilová  
**Studijní program:** B 5341 Ošetrovatelství  
**Studijní obor:** 5341R009 Všeobecná sestra  
**Akademický rok:** 2016/2017  
**Typ práce:** bakalářská  
**Oponent práce:** Mgr. Jana Sehnalová

Kritéria hodnocení práce	Hodnocení 1 - 2 - 3 - 4
<b>1. Všeobecná charakteristika práce</b>	
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	2
Odborný přínos	1
Stupeň obtížnosti práce	1
<b>2. Posouzení praktické části práce</b>	
Formulace cíle práce a vytýčení cílů práce	1
Formulace hypotéz	1
Vhodnost zvolených technik a metodických postupů	1
Kvalita výsledků praktické části	2
Splnění cílů práce	1
<b>3. Práce s odbornou literaturou</b>	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Správnost bibliografických citací a odkazů	2
<b>4. Formální stránka práce</b>	
Dodržení doporučených pravidel a norem formální úpravy (Metodika zpracování kvalifikačních prací)	1
Jazyková úroveň práce	2
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost příloh, tabulek a obrázků	1

### Slovní vyjádření k hodnocení bakalářské práce:

Bakalářská práce se zabývá edukací pacientů po operaci proximálního femuru. Práce je rozdělena na část teoretickou a výzkumnou. V anotaci není zmínka o výzkumné části, charakterizována je zde pouze část teoretická. V teoretické části se autorka zabývá zlomeninou proximálního femuru, ošetrovatelskou péčí o pacienta s touto diagnózou a edukací. Anatomii femuru autorka popsala poměrně podrobně, ale pro lepší představu a orientaci by bylo vhodné umístit obrázek femuru s popisky jako přílohu. Pozitivně hodnotím kapitolu 2.3.1, kde autorka velmi přehledně a zároveň jednoduše popsala pohybově-léčebný režim po operaci. Bylo by však vhodné doplnit, za jak dlouho po operaci jsou průměrně pacienti propouštěni z nemocnice do domácího prostředí. Teoretická část je psána přehledně a poskytuje dostatek informací k danému tématu. Ve výzkumné části autorka uvádí výsledky kvantitativního výzkumu prováděného technikou standardizovaného dotazníku. Autorka si vhodně zvolila 5 cílů práce a k nim 4 výzkumné předpoklady. Pozitivně hodnotím provedení předvýzkumu, na základě kterého autorka provedla drobné změny v dotazníku. Analýza jednotlivých otázek z dotazníku je provedena přehledně, grafy a tabulky jsou vhodně okomentovány. Analýza výzkumných cílů a předpokladů je provedena systematicky a poskytuje čtenáři přehledné informace o výsledcích provedeného výzkumu. Pouze v závěru analýzy výzkumného cíle č. 4 (str. 58) je chybně uvedeno, že 60,6% je hodnota nižší než předpokládaných 60%. Vytvoření edukačního standardu a jeho následnou revizi hodnotím velmi pozitivně. V edukačním standardu je chybně uvedeno (P7A: o pooperačním režimu v den výkonu), že během 2-24 hodin po operaci přijímá pacient tekutiny *pouze per os*. Z tohoto tvrzení vyplývá, že parenterální podání tekutin je kontraindikováno, což je mylná informace. Možná se však pouze jedná o špatné pořadí slov ve větě. Zvážila bych, zda by nebylo prospěšné realizovat větší část 3. sezení až druhý pooperační den. Zejména pro pacienty vyššího věku by mohlo být náročné absolvovat dvě edukační sezení (celkem 40 minut) během prvního dne po operaci. Celkově hodnotím předloženou bakalářskou práci jako velmi zdařilou. Místy obsahuje drobné překlepy a chyby v interpunkci. Jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují a jsou dostatečně podrobné.

**Předložená bakalářská práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu.**

### Doplňující otázky pro obhajobu bakalářské práce:


1. Objasněte termín *zhojení ve varozitě*.
2. Co konkrétně myslíte pojmem *moderní edukace*?
3. Myslíte si, že by bylo možné využít Vámi vytvořený edukační standard v traumacentrech, kde je výskyt pacientů s danou diagnózou větší než v oblastní nemocnici?



Výsledná klasifikace (možnosti klasifikace: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl)	výborně
-------------------------------------------------------------------------------------	---------

**Doporučuji / nedoporučuji\* bakalářskou práci k obhajobě.**

Dne: 30.5.2017

  
.....

Podpis oponenta práce

\* Vyhovující podtrhněte